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1. WSTĘP  
1.1. Przedmiot SST  
 Przedmiotem specyfikacji technicznej jest wykonanie i odbiór robót związanych z wykonaniem ścianek  działowych i 
obudów z płyt gipsowo-kartonowych w systemie szkieletowym.  
 
1.2. Zakres zastosowania SST  
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 
realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1.  
  
2. MATERIAŁY  
Wszystkie materiały użyte do wykonania ścianek działowych muszą mieć dokumenty potwierdzające ich dopuszczenie do 
obrotu i powszechnego stosowania w budownictwie, ponadto muszą być właściwie oznakowane. Materiały zastosowane 
do wykonania robót opisanych w niniejszym punkcie powinny spełniać niżej określone wymagania techniczne i estetyczne:  
 płyty gipsowo-kartonowe GKB, GKBI i GKF – wg PN-B-79405:1997, gr. 12,5 mm:  
 wełna mineralna grubości 50 mm (lub wielokrotności), gęstości 50 kg/m3  
 profile stalowe typu U 75, C 75  (krawędzie spłaszczone), UA 75 (profile wzmocnione)  
 wkręty samogwintujące 3,9 x 30 mm, zużycie 20 szt/m2 wg PN-92/M-83102  
 wkręty ocynkowane 5x70, kołek rozporowy PCW ø 6 mm ( mocowanie profili stalowych do ściany)  
 masa szpachlowa do spoin wg PN-B-30042:1997 
 gips budowlany - stosowany w postaci zaczynu w współczynniku wodno – gipsowym 0,65 – 0,75  
 kształtowniki stalowe ocynkowane zgodnie z wymaganiami odpowiednich aprobat technicznych  
 kołki rozporowe.  
 woda do zapraw - wg PN-88/B-32250 

  
3. SPRZĘT  

Do wykonania robót Wykonawca powinien dysponować elektronarzędziami, w tym wkrętarkami.         
Sprzęt powinien być dobrej jakości, zgodny z projektem organizacji robót i zaakceptowany przez Inspektora Nadzoru.  
  
4. TRANSPORT  

Przewóz materiałów powinien odbywać się dostosowanymi do tego celu środkami transportu, które powinny zabezpieczać 
przewożone materiały przed wpływami atmosferycznymi, zawilgoceniem, uszkodzeniem opakowania i 
zanieczyszczeniem.    
Wykonawca powinien dysponować sprawnym technicznie sprzętem wymienionym w kosztorysie. Materiały powinny być 
przechowywane w miejscach półotwartych lub zamkniętych, suchych i przewiewnych, zabezpieczonych przed opadami 
atmosferycznymi.  

  
5. TECHNOLOGIA WYKONANIA  

 Wykonanie ścianek z płyt gipsowo – kartonowych rozpoczyna się od montażu do ścian i stropów łączników mocujących oraz 
na nich profili konstrukcji systemowej.   
 
5.1. Przygotowanie podłoży  
Ściany, zabudowy oraz elementy konstrukcji, na których mają być wykonane suche tynki i ścianki z płyt g-k, powinny stanowić 
podłoże sztywne i o w miarę równej powierzchni. Dopuszczalne odchylenie powierzchni podłoży od płaszczyzny ( dla tyków 
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klejonych bezpośrednio do podłoża), nie powinno być większe niż 3 mm na 1 m i 10 mm na całej długości lub szerokości ściany 
lub sufitu. Odchylenie ścian od pionu na wysokości całej kondygnacji nie powinno być większe niż 5 mm. Wadliwie wykonane 
ościeża i zbyt wystające części ścian należy skuć. Odchylenie sufitów od poziomu nie powinno być większe niż 3 mm na 1 m i 
6 mm na całej powierzchni sufitu, ograniczonej ścianami, belkami itp. Ściany i sufity przed położeniem suchych tynków powinny 
być oczyszczone z kurzu, nacieków zaprawy i innych zanieczyszczeń. Powierzchnia podłoża powinna być sucha.  
  

5.2. Profile przyłączeniowe  
Profile przyłączeniowe UW mocuje się do posadzek i stropów za pomocą uniwersalnych elementów mocujących, 
rozmieszczonych maksymalnie co 100 cm. Dla uzyskania wymaganej dźwiękoszczelności wszystkie profile mocowane do 
podłoża muszą być podklejone taśmą uszczelniającą.  
  

5.3. Profile słupkowe   
Profile CW muszą wchodzić w górny profil UW na głębokość co najmniej 1,5 cm.  
Profil CW słupkowy wkłada się najpierw w dolny profil UW, a następnie w górny. Profile słupkowe rozmieszcza się w odległości 
60, 40 lub 30 cm, w zależności od zaleceń wybranego systemu. Profili CW nie mocuje się do poziomych profili UW. 
Rozmieszczanie profili w tej fazie jest wstępne. Korektę ustawienia wykonuje się na etapie przykręcania płyt (rozstawianie profili 
do płyty). Odległość ostatniego profilu od ściany nie powinna być mniejsza niż 30 cm. Jeśli tak nie jest, należy wszystkie profile 
przesunąć o odpowiednią odległość zmniejszając rozstaw pomiędzy pierwszym i drugim profilem.  
  

5.4. Pokrycie strony jednej ściany   
Pokrycie strony ściany należy rozpocząć od przykręcenia płyty szerokości 120 cm. Odstęp między wkrętami powinien wynosić 
20 cm. Przy pokryciu dwuwarstwowym pierwsza warstwa płyt jest mocowana w odstępach równych 75 cm. Przy mocowaniu 
płyty koryguje się położenie rozstawionych wcześniej profili. Płyty nie powinny stać na podłożu, lecz być podniesione o ok. 10mm. 
U góry należy pozostawić 5 mm szczelinę umożliwiającą kompensację drgań i ugięć stropu. Wypełnia się ją kitem elastycznym 
na etapie szpachlowania spoin. Płyt nie przykręca się do profili UW mocowanych do stropów. W przypadku obłożenia  dwiema 
warstwami płyt, druga warstwa musi być przesunięta w stosunku do pierwszej o 60 cm.   
 

5.5. Izolacja przestrzeni pomiędzy płytą i ścianą  
Po zapłytowaniu strony ściany i po ułożeniu w środku ściany instalacji (elektrycznej), należy umieścić między profilami wełnę 
mineralną lub szklaną i zabezpieczyć ją przed osunięciem. Sztywna wełna w płytach nie wymaga z reguły dodatkowego 
mocowania. Wełnę w postaci maty zabezpiecza się przed osunięciem przez podwieszenie na specjalnych wieszakach lub 
długich wkrętach wkręcanych w profile.  
  

5.6. Ścianki instalacyjne  
Przy prowadzeniu w ścianach działowych instalacji hydra-ulicznych należy pamiętać, że wewnątrz profili można prowadzić 
jedynie cienkie rurki o średnicy nie większej niż połowa szerokości profilu. W przypadku prowadzenia rur kanalizacyjnych należy 
zastosować specjalną konstrukcję tzw. ściankę instalacyjną.  
Do montażu takiej ściany zwykle używa się profili CW 50, dzięki czemu minimalizuje się niezbędną grubość ściany. Dla 
zapewnienia odpowiedniej stabilności, profile słupkowe z obydwu stron łączone są poprzecznie za pomocą pasków płyty 
gipsowokartonowej o długości 30 cm rozstawionych co 1/3 wysokości ściany. Zasadniczo stosowane jest płytowanie 
dwuwarstwowe, jedynie ściany, które nie muszą przenosić obciążeń z urządzeń sanitarnych i nie będą wykańczane płytkami 
ceramicznymi mogą mieć płytowanie jednowarstwowe. W tym przypadku wysokość maksymalna ściany będzie mniejsza i należy 
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podawać jak dla ściany 3.40.01 przy stosowaniu profili CW 50 i jak dla ściany 3.40.02 dla profili CW 75. Od strony pomieszczeń 
o podwyższonej wilgotności powietrza należy stosować płyty GKBI w obydwu warstwach.  
Przy montażu urządzeń sanitarnych należy stosować specjalne stelaże montażowe, które przejmują dużą część obciążeń 
zmniejszając odkształcenia ściany. Stelaże montuje się do konstrukcji nośnej ściany, a po zapłytowaniu jednej strony (tej od 
strony armatury) można przystąpić do montażu instalacji sanitarnych. Mocowanie rur do stelaży za pomocą obejm i uchwytów z 
podkładkami z gumy zmniejsza przenoszenie dźwięków od armatury. Rury z zimną wodą muszą być zaizolowane  
dla uniknięcia roszenia. Stosowanie izolacji z wełny mineralnej zalecane jest też na całej powierzchni wewnętrznej, po obu 
stronach ściany instalacyjnej. W przypadku instalacji hydraulicznych prowadzonych po wierzchu ścian konstrukcyjnych można 
wykonać ściankę osłonową kryjącą rury, bazując na konstrukcji okładziny ściennej 3.21.15 lub 3.21.20 dla rur o średnicy nie 
większej niż 90 mm, lub ścianki instalacyjnej dla dowolnych średnic. Wysokość takiej ścianki może być równa wysokości 
pomieszczenia lub mniejsza. W drugim przypadku zwieńczeniem od góry będzie półka. Pokryciem takiej konstrukcji powinna 
być podwójna warstwa płyty GKBI lub pojedyncza płyty Grubas. 
 
5.7. Spoinowanie okładzin z płyt gipsowo – kartonowych  
Okładzina z płyt gipsowo-kartonowych mogą być układane bez spoin. W przypadku  układania bez styku miejsca spoin 
należy zaszpachlować. Miejsce styku należy dodatkowo wzmocnić przez zatopienie  w masie szpachlowej specjalnej 
taśmy zbrojącej.   
Do wypełnienia należy stosować specjalne masy szpachlowe. Naroża wzmocnić kątownikami z perforowanej blachy 
aluminiowej (rozwiązanie systemowe). Przez wypełnienie przestrzeni  między profilami wełną mineralną konstrukcja pełni 
rolę izolacji cieplnej bądź akustycznej.  
  
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT  

6.1. Zasady ogólne  
Kontrola wykonania okładzin z płyt gipsowo – kartonowych powinna być zgodna z wymaganiami normy PN-72/B-
10122:1972.  
 
6.2. Zgodność z dokumentacją  
Okładziny z płyt gipsowych powinny być wykonane zgodnie z dokumentacją techniczną, uwzględniającą wymagania norm. 
Odstępstwa od dokumentacji technicznej powinny być udokumentowane zapisem w Dzienniku Budowy potwierdzonym 
przez nadzór techniczny lub innym równorzędnym dowodem.  
 
6.3. Opis badań  
Sprawdzenie zgodności z dokumentacją techniczną należy przeprowadzać przez  porównanie wykonanych suchych 
tynków z projektem technicznym oraz stwierdzenie wzajemnej zgodności za pomocą oględzin zewnętrznych i pomiaru.  
6.3.1. Sprawdzenie materiałów  
Materiały i elementy, których jakość nie jest potwierdzona odpowiednim zaświadczeniem (atestem) powinny być przed 
użyciem do robót poddane oględzinom jakości.  
6.3.2. Sprawdzenie prawidłowości wykonania powierzchni i krawędzi suchych tynków  
Należy przeprowadzać na zgodność z wymaganiami normy za pomocą oględzin zewnętrznych oraz przykładania w dwóch 
prostopadłych do siebie kierunkach łaty kontrolnej długości 2 m w dowolnych miejscach powierzchni i pomiaru prześwitu 
między tą łatą a powierzchnią suchego tynku z dokładnością 1mm.  
Sprawdzenie prawidłowości wymaganego dokumentacją konta pomiędzy przecinającymi się powierzchniami suchych 
tynków należy po sprawdzeniu prawidłowości powierzchni przeprowadzić stalowym kątownikiem murarskim (a w 
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przypadku kątów różnych od 90° kątownikiem nastawnym lub uniwersalnym wyznacznikiem ciesielskim), łatą kontrolną i 
przymiarem z podziałką milimetrową.  
6.3.3. Sprawdzenie pionowości powierzchni i krawędzi  
Należy przeprowadzać pionem murarskim i przymiarem z podziałką milimetrową.  
6.3.4. Sprawdzenie poziomowości warstw  
Należy przeprowadzać poziomnicą i łatą kontrolną  lub poziomnicą wężową.  
6.3.5. Sprawdzenie kąta pomiędzy przecinającymi się powierzchniami  
Ścian należy przeprowadzać stalowym kątownikiem murarskim, łatą kontrolną i przymiarem z podziałką milimetrową. 
Prześwit w odległości 1m od wierzchołka mierzonego kąta nie powinien przekraczać wartości podanej w normie.  
6.3.6. Sprawdzenie podłoży  
Należy przeprowadzić przez porównanie jakości i prawidłowości ukształtowania ich powierzchni z wymaganiami normy i 
stwierdzenie wzajemnej zgodności za pomocą oględzin zewnętrznych i pomiaru z dokładnością do 1mm w trakcie odbioru 
międzyoperacyjnego.  
 
6.4. Ocena wyników badań  
Jeżeli wszystkie badania dadzą wynik dodatni odbierane suche tynki należy uznać za zgodne z wymaganiami normy.  
W przypadku gdy jakiekolwiek badanie dało wynik negatywny, należy albo całość odbieranych robót albo tylko 
niewłaściwie wykonaną ich część uznać za niezgodną z wymaganiami normy. Wówczas należy:  
a) poprawić suchy tynk wykonany niezgodnie z wymaganiami normy w celu doprowadzenia go do zgodności z normą, 

a po poprawieniu przedstawić do ponownych ostatecznych badań kontrolnych albo,  
b) nakazać usunięcia suchego tynku nie odpowiadającego wymaganiom normy i żądać ponownego jego wykonania.  
 
7. ODBIÓR ROBÓT  

Roboty winny być wykonane zgodnie z Projektem Technicznym ST oraz pisemnymi decyzjami  Inspektora Nadzoru.  
 
7.1. Rodzaje odbiorów robót. 
W zależności od ustaleń zawartych w specyfikacji technicznej, roboty podlegają następującym etapom odbioru, 
dokonywanym przez Zamawiającego przy udziale Wykonawcy: 
- odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 
- odbiór ostateczny 
- odbiór pogwarancyjny 
 
7.2. Odbiór robót zanikających. 
Badania w czasie odbioru częściowego należy przeprowadzać dla tych robót do których dostęp później będzie niemożliwy 
lub utrudniony. Odbiór częściowy powinien obejmować sprawdzenie: stanu podłoża, jakości zastosowanych materiałów, 
jakości i dokładności wykonania stelaży, Dokonanie odbioru częściowego powinno być potwierdzone wpisem do dziennika 
budowy. 
 
7.3. Odbiór końcowy  
Odbiór końcowy robót przeprowadzić zgodnie z ST.  
Przy odbiorze końcowym powinny być przedłożone następujące dokumenty  
- wyniki wszystkich wymaganych pomiarów i badań;  
- protokoły odbioru robót zanikających i ulegających zakryciu.  
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7.4. Odbiór pogwarancyjny 
Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad  stwierdzonych  i zaistniałych 
w okresie gwarancyjnym. 

 
8. OBMIAR ROBÓT  

W kalkulacji należy uwzględnić zakup materiałów ich dostawę i wykonanie robót. Jednostką jest jeden m³, m², m, kpl, szt. 
elementów – pozycji obmiaru. Ilość robót określa się na podstawie projektu (przedmiaru) z uwzględnieniem zmian 
zaaprobowanych przez Projektanta i Inspektora Nadzoru.  
 
9.  PODSTAWA PŁATNOŚCI 
Podstawą rozliczenia finansowego jest obmiar.   
  
10. NORMY I PRZEPISY ZWIĄZANE  

PN-EN 520:2005 Płyty gipsowo-kartonowe, Definicje, wymagania, metody badań warunki techniczne wykonania i 
odbioru robót budowlano-montażowych Tom 1; Budownictwo ogólne Arkady 1988r.  
PN-EN 12859;2002 Płyty gipsowe. Definicje, wymagania i metody badań  
PN-EN 12860;2002 Kleje gipsowe do płyt gipsowych. definicje, wymagania i metody badań  
PN-92/B-01302 Gips anhydryt i wyroby gipsowe. Technologia.  
PN-B-19401:1996 Płyty gipsowe dźwiękochłonne, dekoracyjne i wentylacyjne   
PN-B-79405:1997 Płyty gipsowo-kartonowe.  
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1. WSTĘP  
1.1. Przedmiot SST  
Przedmiotem specyfikacji technicznej jest wykonanie i odbiór robót związanych z wykonaniem montażu i  odbioru 
robót związanych z osadzeniem drzwi wewnętrznych, drewnianych, aluminiowych i stalowych.  
 
1.2. Zakres zastosowania SST  
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i 
realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1.  
  
2. MATERIAŁY  
Wszystkie materiały użyte do wykonania robót muszą mieć dokumenty potwierdzające ich dopuszczenie do obrotu i 
powszechnego stosowania w budownictwie, ponadto muszą być właściwie oznakowane. Materiały zastosowane do 
wykonania robót opisanych w niniejszym punkcie powinny spełniać niżej określone wymagania techniczne i estetyczne:  
2.1. Drzwi wewnętrzne drewniane    
Drzwi i ościeżnice powinny być dostarczone i zamontowane łącznie z wszystkimi potrzebnymi łącznikami, kotwami, 
uszczelniaczami itd. dla uzyskania stabilnej konstrukcji.  
2.1.1. Konstrukcja produktu  
Rama skrzydła wykonana jest z klejonki drewna iglastego. Wypełnienie skrzydła stanowi: wkład stabilizujący płyta 
wiórowa otworowa wzmocniona wewnętrznym ramiakiem ze sklejki. Rama wraz z wypełnieniem oklejona jest 
dwustronnie płytą HDF 2x6mm. Drzwi fabrycznie wykończone, malowane przez producenta, kolor ościeżnicy oraz 
skrzydła należy ustalić z Inspektorem Nadzoru. Kształt drzwi dopasować do istniejącego kształtu i formy drzwi 
wewnętrznych, w sposób jak najbardziej zbliżony do istniejących drzwi.    
2.1.2. Profil krawędzi  
Oba boki oraz góra skrzydła okleinowane są taśmą obrzeżową w kolorze skrzydła.  
2.1.3. Pokrycie  
Skrzydło pokryte jest okleiną PCV. Ramka wykonana z MDFu, oklejona w kolorze skrzydła.  
2.1.4. Akcesoria  
 Trzy zawiasy czopowe   
 Zamek pod wkładką patentową   
 Tuleje wentylacyjne lub podcięcie wentylacyjne     
 Klamki metalowe z szyldem  z szyldem i sprężynką.   
2.1.5. Ościeżnica drewniana o stałej szerokości   

 
3. SPRZĘT  

Do wykonania robót Wykonawca powinien dysponować elektronarzędziami, w tym wkrętarkami, wiertarką z udarem,  
noże, obcęgi, młotki murarskie, młotek gumowy, szczypce techniczne,  pistolet wyciskowy do pojemników z silikonem, 
mieszalnik elektryczny z mieszadłem do klejów i zapraw, pojemniki na klej, kielnie trójkątne, kielnie trapezowe, pace 
stalowe gładkie, drabiny aluminiowe.          
Sprzęt powinien być dobrej jakości, zgodny z projektem organizacji robót i zaakceptowany przez Inspektora 
Nadzoru.  
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4. TRANSPORT  

Przewóz materiałów powinien odbywać się dostosowanymi do tego celu środkami transportu, które powinny zabezpieczać 
przewożone materiały przed wpływami atmosferycznymi, zawilgoceniem, uszkodzeniem opakowania i 
zanieczyszczeniem.    
Wykonawca powinien dysponować sprawnym technicznie sprzętem wymienionym w kosztorysie. Materiały powinny być 
przechowywane w miejscach zamkniętych, suchych i przewiewnych, zabezpieczonych przed opadami atmosferycznymi.  

  
5. TECHNOLOGIA WYKONANIA  

W sprawdzone i przygotowane ościeża należy wstawić stolarkę na podkładkach lub listwach. Ościeżnice mocować za 
pomocą kotew lub haków osadzanych w ościeżu. Uszczelnienie ościeży należy wykonać kitem trwale plastycznym lub 
pianką, a szczelinę przykryć listwę. Przed trwałym umocowaniem należy sprawdzić ustawienie ościeżnicy w pionie i 
poziomie. Dopuszczalne odchylenia od pionu powinno być mniejsze od 1 mm na 1 m wysokości, nie więcej niż 3 mm. 
Różnice wymiarów po przekątnych nie powinny być większe od: 2 mm przy długości przekątnej do 1 m, 3 mm przy długości 
przekątnej do 2 m, 4 mm przy długości przekątnej 2 m.  
  
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT  

Zasady kontroli jakości powinny być zgodne z wymogami PN-88/B-10085 dla stolarki okiennej i drzwiowej, PN-72/B-10180 
dla robót szklarskich.  
Ocena jakości powinna obejmować:  
- sprawdzenie zgodności wymiarów,  
- sprawdzenie jakości materiałów, z których została wykonana stolarka,  
- sprawdzenie działania skrzydeł i elementów ruchomych okuć oraz ich funkcjonowania - sprawdzenie 

prawidłowości zamontowania i uszczelnienia.  
 
7. ODBIÓR ROBÓT  

Roboty winny być wykonane zgodnie z Projektem Technicznym ST oraz pisemnymi decyzjami  Inspektora Nadzoru.  
 
7.1. Odbiór materiałów. 
Badania w czasie odbioru częściowego należy przeprowadzać dla tych robót do których dostęp później będzie niemożliwy 
lub utrudniony. Odbiór częściowy powinien obejmować sprawdzenie: stanu podłoża, jakości zastosowanych materiałów, 
jakości i dokładności wykonania stelaży, Dokonanie odbioru częściowego powinno być potwierdzone wpisem do dziennika 
budowy. 
Odbiór drzwi przed ich wbudowaniem powinien być dokonany bezpośrednio po ich dostarczeniu na budowę. Odbiór ten 
powinien obejmować sprawdzenie ich właściwości technicznych zgodnie z wymaganiami odpowiednich norm 
przedmiotowych „aprobat technicznych” i innych dokumentów odniesienia. Jakość materiałów musi być potwierdzona 
właściwymi dokumentami dopuszczającymi materiały do obrotu i stosowania w budownictwie, którymi są :  
- Certyfikat na znak bezpieczeństwa  
- Certyfikat zgodności lub deklaracja zgodności z dokumentem odniesienia (PN, aprobata techniczna, itd.)  
 
7.2. Odbiór robót  
W trakcie robót należy przeprowadzić odbiory częściowe, potwierdzone wpisem do dziennika Budowy, polegające na 
sprawdzeniu zgodności dostarczonych drzwi z Dokumentacja Techniczna i normą PN-B/10085, sprawdzeniu dokładności 
wykonania ościeży, sprawdzeniu jakości zamocowania.  



    

12 
 

 
Odbiór robót powinien obejmować wydzielone fazy robót :  
- prawidłowość osadzenia elementu w konstrukcji budowlanej,  
- dokładność uszczelnienia ościeżnic,  
- prawidłowość działania elementów ruchomych i urządzeń zamykających,  
- zgodność wbudowanego elementu z projektem,  
- inne, które komisja odbioru uzna za niezbędne dla jakości wykonanych robót.  
 
Odbiór końcowy robót obejmuje:  
- sprawdzenie zgodności wykonania z dokumentacja projektowa, umową, itd., sprawdzenia należy dokonać na 

podstawie oględzin i pomiarów oraz na podstawie protokołów odbiorów ww. i zapisów w dzienniku budowy,  
- sprawdzenie jakości i prawidłowości użytych materiałów na podstawie protokołów odbioru materiałów,  
- sprawdzenia prawidłowości wykonania wymiany drzwi należy dokonać po uzyskaniu przez nie pełnych właściwości 

techniczno-użytkowych.  
Wyniki odbioru elementów ślusarki drzwiowej musza być wpisane do Dziennika Budowy.  
 
7.3. Odbiór pogwarancyjny 
Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad  stwierdzonych  i zaistniałych 
w okresie gwarancyjnym. 

 
8. OBMIAR ROBÓT  

W kalkulacji należy uwzględnić zakup materiałów ich dostawę i wykonanie robót. Jednostką jest jeden kpl, szt. elementów 
– pozycji obmiaru. Ilość robót określa się na podstawie projektu (przedmiaru) z uwzględnieniem zmian zaaprobowanych 
przez Projektanta i Inspektora Nadzoru.  
 
9.  PODSTAWA PŁATNOŚCI 
Podstawą rozliczenia finansowego jest obmiar.   
  
10. NORMY I PRZEPISY ZWIĄZANE  

PN- B 10085:2001 - Stolarka budowlana. Okna i drzwi. Wymagania i badania.  
PN-75/B-94000 - Okucia budowlane. Podział  
PN-EN 1154:1999/Al.:2004 - Okucia budowlane – zamykacze drzwiowe z regulacja  
 


